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Calculo de Ventilacién Para Salas de Baterias Plomo Acido

CALCULO DE VENTILACION PARA SALAS DE BATERIAS PLOMO ACIDO
Para el calculo de ventilacién necesaria para una sala de baterias, se debe considerar principalmente la
cantidad de hidrogeno generado al final de la carga, dado que la electrdlisis del agua comenzara para una tensién
de celda superior a 2.23 V.

El limite admisible para la concentracion de gas hidrégeno, se encuentra fijado en 4% en volumen, sin
embargo, nosotros recomendamaos limitar la concentracion de gas hidrégeno en la sala a un maximo de 1%

Para el calculo del volumen de hidrégeno generado, se debe considerar que 26.7 A durante 1 hora sobre
una bateria cargada liberan 8 g de O2y 1 g de Hz (22 Ley de Faraday)

Dado que 1 g de H2 ocupan 11.2 litros, se tiene que:
Volumen de Hz generado por una bateria durante 1 hora es:

VHidrageno = NCeldas X | X 11.2 Its / 26.7 A

Vhidrogeno = N%%eldas X | X 0.00042 m3
Para calcular el volumen de sala libre se utiliza:

Viibre = Vsala — Vbateria

Donde Vhateria €S €l volumen ocupado por las celdas més el volumen real ocupado por la estanteria.
Con el volumen de hidrégeno generado, el volumen libre de sala y considerando una sala sin ventilacion, la

concentracién de Hz luego de 1 hora de carga a corriente | seré:

Vhidrégeno
Chp = -mmmmmmmmmen x 100%

Por lo que, para mantener una concentracion maxima de 1% de hidrégeno en la sala, el niumero de
renovaciones horarias sera:

N© renovaciones horarias = CH2 /1 cambios/hora
De aqui, la ecuacion final es:
NCelgas X | X 0.00042

N© renovaciones horarias = x 100 cambios/hora
Vsala — (Vbateria)

NOceldas X | X 0.042
N° renovaciones horarias = cambios/hora
Vsala — (Vbateria)
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En este punto se pueden hacer dos consideraciones:
1) Considerar que el final de carga es a 2.7- V.p.c, en cuyo caso la corriente final de carga a utilizar sera el 7% de
C1o (esto es valido para toda bateria abierta Tubular, Faure o Planté), entonces, | = 0.07 x C1o y por lo tanto

NC°celdas X C10 X 0.00294
N© renovaciones horarias = cambios/hora
Vsala — (Vbateria)

2) Considerar que el final de carga es a 2.45 V.p.c, en cuyo caso la corriente final de carga a utilizar sera el 3% de
C1o (esto es valido para toda bateria abierta Tubular, Faure o Planté), entonces, | = 0.03 x C1o Y por lo tanto

NOeidas X C10 X 0.00126
N© renovaciones horarias = cambios/hora
Vsala — (Vbateria)

Donde:

NCeidas = NUmero total de celdas que componen el banco de baterias

Cio = Capacidad en 10 horas de cada celda

Vsala = Volumen de la sala

Veelda = Volumen de una celda

I = Intensidad de corriente de carga al final de la carga.
Ch2 = Concentracién de H:2 en la sala

Vhidrégeno = Volumen de gas hidrégeno

Viibre = Volumen de sala menos volumen de bateria.

En general, si la bateria posee una estanteria standard, el volumen que ocupa la misma oscila entre el 10
y el 15% del volumen de las baterias, por lo que el volumen de la bateria més la estanteria sera Vceia X N° de
celdas x 1.15

Y la ecuacién final queda
NCceldas X C10 X 0.00294

N renovaciones horarias = cambios/hora (Si Viinal: 2,7 VpC)
Vsala — (Vcelda X NOeldas X 1.15)

NO%eldas X C10 X 0.00126
N© renovaciones horarias = -- cambios/hora  (si Vinai: 2,45 Vpc)
Vsala — (Vcelda X NCeldas X 1.15)
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